

为推进中国式现代化长沙实践营造风清气正的良好环境

全市各部门各单位推动党纪学习教育走深走实

长沙晚报5月6日讯(全媒体记者 刘攀 凌晴 黄汝兮 匡春林 唐朝昭 刘俊 徐媛 聂映荣 李金 颜家文 洪虹 吴鑫帆)在全党开展党纪学习教育,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策部署,也是加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深发展的重要举措。

连日来,长沙市委深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示批示精神,全面落实党中央决策部署和省委要求,全市党纪学习教育全面启动、有序推进。各地各部门各单位围绕学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),结合工作实际,把开展党纪学习教育作为重要政治任务,教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,努力营造积极健康、干事创业的政治生态和良好环境,形成谱写中国式现代化长沙篇章的强大合力。

高位部署

切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来

4月15日,市委常委会会议暨市委党建工作领导小组会议召开,对全市党纪学习教育进行部署。4月16日至17日,举办市委理论学习中心组学习暨党纪学习教育读书班,原原本本、逐章逐条学习《条例》,开展集中研讨,第一时间研究制定《关于在全市开展党纪学习教育的实施方案》。

4月17日,市政府党组会议暨党组理论学习中心组学习举行,要求精准把握党纪学习教育目标要求,在深学细悟中将遵规守纪刻印在心,自觉用党规党纪校正思想和行动,全力推动党纪学习教育成果转化为长沙高质量发展的实际成效,加快将“三高四新”美好蓝图变为美丽实景。

“要立足深学、突出活用、抓牢做实,着力把党纪学习教育成果转化为服务保障高质量发展的履职成效。”市人大常委会两级党组理论学习中心组(扩大)举行2024年第5次集体学习暨党纪学习教育读书班,要求全体党员干部压实责任,确保高标准、高质量完成党纪学习教育各项任务。

市政协召开党组(扩大)会议,部署市政协党纪学习教育工作,审议通过开展党纪学习教育实施方案。市政协党组理论学习中心组举办读书班,开展集体学习和专题研讨。下一步,市政协将坚持两手抓两促进,把党纪学习教育每项措施转化为推进中心工作的有效举措。

精心谋划
推动党纪学习教育走深走实

市纪委监委通过理论学习中心组引领学、党支部研讨学、党员自学,逐章逐条研读《条例》,坚持原原本本学、融会贯通学、联系实际学,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,努力做自我革命的表率、遵规

守纪的标杆。

市委组织部召开部务会,对部机关开展党纪学习教育进行部署。部理论学习中心组举办读书班,静下心来、原原本本、逐章逐条学习《条例》。各党支部依托“三会一课”、“一月一实践”主题党日等活动等认真学习《条例》,推动党纪学习教育走向深入。

市委宣传部通过抓“关键少数”压实责任,抓“关键细节”融入日常,抓“关键环节”落在实处,推动宣传思想文化系统党员干部在党纪学习教育中做到坚持原原本本学、坚持问题导向学、坚持融会贯通学,确保党纪学习教育见行见效。

市卫生健康委制定党纪学习教育实施方案,开展党组理论学习中心组学习暨党纪学习教育读书班集体学习,示范带动基层党组织高标准严要求推进。目前,全系统289个党组织全部完成4月份集中学习和研讨交流。

市国资委党委成立工作专班,编排中心组专题学、党员干部集中学、专题党课辅导学、支部活动结合学、机关干部研讨学、警示教育促进学等学习安排。举办党委理论学习中心组(扩大)学习暨党纪学习教育读书班,扎实指导督促12家市管国企和7家其他企事业单位开展党纪学习教育。

细化重点

把党纪学习教育融入日常抓在经常

湘江新区坚持以上率下学、全域覆盖学、

以案释纪学。指导24个乡镇(街道)、37个部门举办理论学习中心组学习暨党纪学习教育读书班,组织纪检监察业务骨干进行集体备课并送课下基层。

芙蓉区委理论学习中心组开展集体(扩大)学习暨党纪学习教育读书班,深研细读《条例》。成立区委党纪学习教育工作专班,督促指导全区80余个党(工)委(党组)全面落实党纪学习教育要求,1300余个基层党组织、2.6万名党员每月开展1次集中学习、研讨交流。

天心区紧密结合实际,组建工作专班,抓好领导干部、支部和党员三个主体,在全区深入开展党纪学习教育,组织学习《条例》,久久为功建设清廉天心。通过丰富载体,挖掘警示教育资源、“送课进党校、送教下基层”等形式,确保党纪学习教育取得实效。

长沙县委按照“融入日常、抓在经常”的要求,制定《关于在全县开展党纪学习教育工作方案》,发挥“关键少数”领学促学作用,县处级领导干部率先举办党纪学习教育专题读书班、组织交流研讨,带头逐章逐条学习《条例》,以上率下、整体发力带动全县高质量开展党纪学习教育。



不断把党纪学习教育成果转化为实际成效

推动全面从严治党纵深发展的实际成效。

坚持“关键少数”带头学。领导干部是党和国家事业发展的“关键少数”,对全党全社会都具有风向标作用。在党纪学习教育上,需发挥“关键少数”领学促学作用。前段时间,长沙举办市委理论学习中心组学习暨党纪学习教育读书班,市四大家班子成员带头学习《条例》,开展集中研讨,发挥示范引领作用,营造了学纪、知纪、明纪、守纪的良好氛围。“关键少数”不仅要先学一步、深学一层,全面系统掌握新精神新要求,还要把党纪学习作为终身“必修课”,坚持以案促学、强化警示,筑牢拒腐防变的思想防线;坚持以上率下,通过“关键少数”带动“绝大多数”,高质量开展党纪学习教育。

坚持原原本本用心学。党的十八大以来,

党中央根据形势和党的建设需要三次修订《条例》,向全党全社会释放出越往后执纪越严的强烈信号。本次修订后的《条例》共158条,与2018年条例相比,新增16条,修改76条。党员干部要原原本本学、逐章逐条学,通过深学、细思、悟透,把政策摸清、把规矩吃透、把遵规守纪刻印在心。要准确把握《条例》的修订背景、宗旨理念、出发点和落脚点,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,持续强化纪律教育。要内化于心、外化于行,严于律己、严守底线,树立正确的权力观、政绩观、事业观,始终公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。

坚持联系实际“行”学。学纪、知纪、明纪的目的是守纪。我们要落在实处、务求实效,把自己摆进去,把职责摆进去,以党章党规党纪

为镜,深入查找自身在政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律方面的差距,自觉对表对标、及时校准偏差,确保工作有章法、动作不变形。要把开展党纪学习教育和学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、落实党中央重大决策部署和省委工作要求结合起来,把党纪学习教育激发的动力活力转化为干事创业的实干实绩。

纪律是管党治党的“戒尺”,也是党员、干部约束自身行为的标准和遵循。让我们以党纪学习教育为契机,抓紧学、深入学、长期学,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净、初心如磐,始终做到使命在肩、担当善为,努力为推动长沙高质量发展和现代化建设作出更大贡献。

联合国妇女署中国办公室代表安思齐一行来长沙考察调研长沙女性友好型城市建设情况

长沙晚报5月6日讯(全媒体记者 匡春林)6日,联合国妇女署中国办公室代表安思齐率队来长,考察调研长沙女性友好型城市建设情况。

调研组走进市妇女儿童之家,参观考察了长沙市妇女儿童一站式服务中心、“儿童友好家”、长沙市12338妇女儿童“一站式”维权关爱中心、党建聚力工作室和国际妇女儿童交流中心等,详细了解这些妇女儿童阵地的功能设置、作用发挥等情况。在随后举行的座谈会上,安思齐分享了国际女性友好城市建设的经验,与市妇联负责人共同探讨了长沙推进女性友好

型城市建设的方式方法、工作亮点、未来规划。

2021年,长沙在全国首提建设“女性友好型城市”。近年来,长沙积极探索将女性友好理念融入城市规划建设、管理全过程,发布建设女性友好型城市倡议,用“友好温度”彰显“城市态度”。目前,全市建立了3600余个妇联组织、1600个妇女之家、960个妇女微家、4600个妇女小组,拥有2.9万名妇联执委、3万余名巾帼志愿者、1万多个“一呼百应”妇联线上服务群,举办群众性主题活动1万余场,广大妇女与城市同呼吸、共进步。

4月30日至5月5日,长沙地铁累计运送乘客2058.6万人次

客流强度有4天居全国第一



“五一”假期,长沙地铁网迎来客流高峰。长沙地铁供图

长沙晚报全媒体记者 聂映荣 通讯员 蔡晨

今年“五一”假期,长沙各商圈、景区呈现出前所未有的火爆景象。作为搭载市民游客出行的“重要网络”,长沙地铁网有多繁忙?

5月6日,长沙地铁公布的一个数据、一项排名,足以说明一切:4月30日至5月5日,长沙地铁累计运送乘客2058.6万人次,其中5月1日单日客流创历史新高;“五一”假期的5天之中,长沙地铁客流强度有4天位居全国第一。

节前第一天到假期结束,短短6天运送量突破2000万人次,长沙地铁在运力调整、客运组织等方面做了哪些事,来保障这么多乘客安全平稳出行?

大家可以通过一串数据,窥见部分重要的保障工作。

17945列次上线列车

4月30日、5月1日及5月5日三天,长沙地铁全线网延长运营1小时,满足市民、游客夜间出行需求。据悉,在延长运营的这3天里,长沙地铁线网客运量达905.27万人次。

此外,5月1日至5月3日、5月5日,长沙地铁客流强度分别以1.88万人次/公里、1.73万人次/公里、1.51万人次/公里、1.55万人次/公里位居全国第一。

面对热门景区、商圈游客激增的情况,长沙地铁实时监测线网客流密度,根据客流情况及时加开上线列车。

4月30日至5月5日,长沙地铁共上线列车17945列次。其中,5月4日晚,长沙地铁组织加开2号线长沙火车南站—望城坡站便民列车,为夜间返湘乘客抵达市区提供便利。

1400余人次支援人员

“五一”假期,长沙地铁各专业人员值守车站客设备区,青年突击队、青年志愿者及各部门支援人员1400余人次,分布在大客流站点,值守售票机、进出站闸机、扶梯、站台候车区,配合车站工作人员开展客流引导。

五一广场地铁站是长沙地铁线网“客流量之最”,橘子洲地铁站是“客流密度

5000余件爱心雨衣

如此大的客流量,有的乘客突发疾病,有的乘客因其他多种原因需要帮助,工作人员及时伸出援手。在雷锋家乡的地铁线网中,暖心故事接连发生。

4月30日,一名乘客在地铁3号线星沙站突发昏厥,车站工作人员发现后第一时间施救,并立刻拨打120急救电话,协助医护人员将乘客送医,为乘客赢得了宝贵的抢救时间。事后,乘客家属特意发来感谢信。

5月2日晚,在开福区政府地铁站,工作人员发现一名高

长沙中联重科环境产业有限公司(盈峰环境全资子公司)的垃圾收转运设备成为单项冠军产品

把市场痛点变成制胜赛点

长沙晚报全媒体记者 陈登辉

一台设备,一个型号,一年时间,销售一亿元。穿行于城市马路,或许你常常与它擦身而过,但很难想象,这台日常Citywalk的垃圾转运车,曾创下如此亮眼的业绩。

市场的好口碑,带来行业新头衔——长沙中联重科环境产业有限公司(盈峰环境全资子公司)(以下简称“盈峰环境”)的垃圾收转运设备,成为国家级制造业单项冠军产品。从“拿扫把”时代到“握方向盘”时代,盈峰环境何以成为细分领域领跑者?记者近日前往企业一探究竟。

痛点变卖点

阳光和煦,走进位于湖南湘江新区的盈峰环境,只见各式智能装备一字排开。装备事业部副总裁兼垃圾收转运产品公司总经理郝长干,一身整洁的衬衣西裤,站在“冠军产品”旁侃侃而谈。

整个画面透着两个字——干净。干净,是对垃圾收转运过程的本质要求,也是盈峰环境系列产品的极致追求。

如何极致?垃圾污水,一滴不漏。别觉得有点矫情,这可是实实在在的市场痛点。

根据统计,我国的生活垃圾中,有机垃圾(包括餐厨垃圾和树枝树叶

等园林垃圾)占近60%,其高温度的特点,既源于气候、降雨等自然因素,也与国人生活习惯相关。

垃圾车一边开,污水一边洒,整条路都是臭的——这是高湿度垃圾最直观的影响,污水容易泄漏,造成二次污染。

瞄准这一痛点,盈峰环境自主开发,设计无泄漏压缩式垃圾车,填补了行业空白。

与传统压缩式垃圾车相比,该车取消了填装器,将压装机构布置于垃圾箱顶部,同时垃圾箱采用底板后部上扬的船形箱底设计,形成独特的封闭结构,从而杜绝压缩式垃圾车污水滴漏。

卖点变亮点

“一年卖出一个亿”,足以说明盈峰环境准确把“痛点”转变成了“卖点”。

但转变的背后,有着令人记忆深刻的付出。

时光倒回十年,郝长干坐在初代垃圾车中,行驶在马路上,细细品味着用户的反馈。他深知,每一个痛点都意味着一次机遇。

机遇如何把握?试验,再试验;创新,再创新。

“那段时间,如果在园区散步,可能会闻到点垃圾味。大伙还觉得莫名其妙。”回忆起当时的场景,郝长干不禁大笑,“其实是我们为了做试验,花钱买回了50吨垃圾。”

这么多的试验品,就是为了解决一个技术难题——如何在卸料的时候,既保证不泄污水,又能不破坏结



走进盈峰环境,只见各式智能装备一字排开。长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄

亮点成赛点

一个人,每天会制造多少生活垃圾?资料显示,1981年,我国人均生活垃圾制造量是每天0.5公斤;到了2020年,已达到每天1.2公斤。

所谓聚沙成塔,城市人口集中,垃圾收转运的能力,已与城市形象、民生福祉密切相关。

“试想一下,如果你家小区垃圾堆放几天不转运,光臭味就会让人受不了。”用郝长干的话说,垃圾收转运设备,某种程度上可以算“应急设备”。

所以,赛道宽阔,关键看怎么把握赛点。盈峰环境以产品的可靠性、轻量化“双轮驱动”——通过对机械、液压、电气等部件的优化,实现品质保证、稳定可靠,轻量化则是对材料的改进,设备“减脂降重”,从而降低能耗,保持价格优势。

随着产品性价比的提高,边际成本逐步降低,规模效应进一步凸显。

盈峰手握赛点,摘得桂冠——据统计,仅垃圾收转运设备,盈峰环境高峰年实现销售约33亿元。市场占有率,去年接近20%,今年前两个月已攀升至25%。

“来势喜人,遥遥领先。”谈及未来发展,郝长干信心满怀。



扫码看视频

记者手记

技术的生命力来自市场

十年前,盈峰环境的项目研发人坐在垃圾车副驾驶室,亲身体验、亲耳倾听、亲眼观察,从痛点之中挖掘卖点。

十年后,盈峰环境继续鼓励研发人员走出实验室和车间,与用户面对面交流,掌握一手市场反馈信息,为技术改进找到突破口。

如果要问盈峰环境的“冠军秘诀”,或许这种一以贯之的市场导向、需求导向,正是关键一招。

正如郝长干所说,“闭门造车,是造不出好产品的。”深入市场一线,亲身感受用户对产品的看法和要求,详细了解产品的实际运行情况,才能保持敏锐的市场判断力和创新动力。

当前,国家倡导“大规模设备更新和消费品以旧换新”。新的源头来自技术创新,那么新的方向,则应来自市场需求。因为,技术的生命力来自市场。

这是盈峰环境孕育冠军产品的实践成果,或许也能为长沙制造业企业带来一些启示。

“访单项冠军·探独门绝技”系列报道之二